《政治学原理》模拟试卷参考答案（三）

一、单项选择题（每小题1分，共17分） 

1．A     2．C    3．A     4．C     5．B    6．A

7．B     8．A    9．B    10．C    11．B   12．D 

13．C    14．C   15．D   16．A    17．A 

 
二、多项选择题（每小题1分，共8分） 

1．ABCE   2．ACD   3．ABCDE   4．BCD   5．BCDE 

6．ABC    7．ACDE  8．CD 

 
三、填空题（每小题1分，共10分） 

1．选举制度      2．国家      3．功能 

4．共产党宣言    5．社会主义  6．生产关系 

7．国家          8．元首       9．法国 

10．爱国统一战线 

 
四、 名词解释（每小题4分，共20分） 

1．契约论 

是西方学者关于国家起源的一种理论。（1分）它把国家的产生说成是人们相互之间或人民同统治者相互订立契约而建立起来的，即国家是共同协议的产物。（3分） 

2．总统制行政机关 

指国家的行政权力集于总统一身，（2分）总统既是国家元首，又是国家行政机关首脑。（2分） 

3．民族政策 

指一个国家的统治阶级解决民族问题的态度和方法。（4分） 

4．政治领导 

指统治阶级的政治统治活动，即隶属于一定阶级的领导者通过政治统治体系的影响力、强制力（2分）引导社会各阶级、阶层、集团和个人，达成政治和社会目标的活动。（2分） 

5．国际政治格局 

指一定历史时期（或发展阶段）在世界范围内形成的几种基本政治力量的实际配置比例（2分）以及它们之间以政治权力关系为主轴的相互关系结构。（2分） 

 
五、 判断改错题（每小题2分，共10分） 

1．√ 

2．×改由若干个国家为若干个行政区域 

3．×改为阶级统治包含国家统治 

4．×改是为不是 

5．×改分离为平等的联合 

 
六、 简答题（每小题7分，共21分） 

1．答：第一，中央政权和地方的关系不同。西方是分封割据制，中国是中央集权制。（2分） 

第二，政治权力的排列组合不同。西方是等级制，中国是官僚制。（2分） 

第三，封建统治阶级控制人民思想的手段不同。西方宗教直接干预政权，中国是把适应地主阶级需要的思想宗教化。（3分） 

2．答：第一，立法机关和行政机关的关系不同；(3分) 

第二，组织行政机关的程序不同；(2分)

第三，国家元首在国家生活中的地位不同。(2分) 
3．答：第一，两党制与总统制政体相联系；(3分) 

第二，执政党是指在总统选举中获胜的政党；(2分) 

第三，两党的组织体制松散。(2分) 

七、 论述题（14分） 

答：国际社会行为准则泛指在国际交往中各个国家应当共同遵守的行为标准或规范。（2分） 

国际社会行为准则的基本内容包括： 

1） 国家主权原则即国家不分种族、大小、强弱，其主权一律平等；（2分） 

2） 和平解决国际争端原则指国家之间发生纠纷时，各方都有用和平方法加以解决的义务，而不诉诸战争、使用武力威胁手段；（2分） 

3） 不干涉他国内政原则即相互尊重他国的主权与独立，不干涉他国主权范围内的事务，不强迫他国接受本国统治阶级的意志；（2分） 

4） 互不侵犯原则即不得以任何借口使用武力威胁或其它方法侵犯他国主权、领土完整和政治独立，不得以战争作为解决国际争端的手段；（2分） 

5） 和平共处原则指国家与国家之间彼此尊重对方的现存社会经济政治制度，不使用武力以及其它方法改变他国的社会制度。（2分） 

（联系实际2分） 
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